

# 新起点开启新征程! 衡阳文化艺术中心昨晚闪靓启航

■文/敖文景 图/罗茂盟 王皓永

打造文化自信高地，绽放艺术逐梦初心。值新春佳节来临之际，衡阳市民翘首以盼的城市文化新地标——衡阳文化艺术中心于1月19日正式开放。

当晚，衡阳市2023年新春联谊会暨衡阳文化艺术中心开馆演出在大剧院举行。精彩纷呈、极具衡阳特色的文艺表演让市民徜徉在艺术之海，尽情享受了一场顶级视听盛宴。

演出在炫酷十足的舞台灯光秀中拉开帷幕，搭载国际一流音响灯光设备的大剧院的舞台，以声为知、光为感、机为动的变换，构成一幅幅璀璨绚丽的时光空间，给现场观众带来视听的冲击与震撼。

歌舞《欢天喜地迎兔年》中，穿插民俗表演、家庭氛围表演、舞龙舞狮等，把开场年味儿推向第一个高潮。儿童身着大红色兔拜年服，在开场之际台上台下与观众互动，童趣盎然。

男女声表演唱《嗒嗒敲》通过情景表演，展现城乡融合发展、乡村振兴新风貌、新成果，新时代的新征程上，青年男女收获了事业，也收获了爱情，幸福生活“嗒嗒敲”（喷喷香的意思）。

由衡阳各院团名角名剧大串联表演的戏曲《盛世梨园》，既有经典剧目的再现，也有新填唱词，展现文旅广体人在党的二十大新风拂下踔厉奋发、锐意进取的美好形象。

由易秒英等衡阳籍歌唱家带来的歌曲联唱、交响组舞《希望》、衡阳籍歌唱家李君独唱《今生跟着你》、大型歌舞《好儿好女好家园》等节目让观众们连连喝彩点赞。

随着文化新地标的正式开放，衡阳文化艺术中心将承载城市精神共鸣，集结舞台艺术精品，为市民呈现丰富的文化大餐。



▲开场歌舞《欢天喜地迎兔年》。



▲夜幕下的衡阳文化艺术中心仿佛璀璨宝石。



◀独唱《今生跟着你》。



▼戏曲《盛世梨园》。

## 综合

责编/廖义波 校对/刘丽花 版式/雷俊

ZONG HE

### 农村抗疫 我们在行动

耒阳市：

## 发挥中医药优势 助力疫情防控

衡阳日报讯（通讯员 杨明涛 李靖 宇 全媒体记者 周琪）“最近有些受寒，除抓了些方药，听梁医生说，做艾灸能够加快身体血液循环，促进身体内寒气排出。我试了，感觉真的不错。”近日，在耒阳市亮源卫生院中医馆，村民正有序等候治疗，老中医梁朋生忙着把脉、拔罐，娴熟地为病人进行中医诊疗，当地村民对于这个“家门口”的中医馆赞不绝口。

“现在毕竟新冠病毒的致病性并不是那么强。医院组织我们做好新冠病毒的知识宣传，一方面让村民不恐慌，另一方面也是让村民掌握一些基本的应对新冠病毒的知识。”61岁的梁朋生因为左脚偏瘫且半年前做了腰椎手术，行动不便。但近段时间以来，他每天从早上8点一直工作到晚上9点，中午一般不休息，吃口饭接着干。梁朋生表示，希望通过自己的努力，

能为当地农村人口建立健康保护屏障，尽可能保护好村民的人身健康。

在耒阳市余庆街道社区卫生服务中心中医馆，药剂师正忙着进行药材配备、称重、装袋，现场药材整齐排列，患者有序领取。“我们根据国家发布的新冠防控诊疗方案，采取了中药内服和中医外治相结合的特色治疗方案。”余庆街道第一社区卫生服务中心主任黄从喜表示，面对每天近百人的接诊量，中心针对不同症状将就诊人员划分四个阶段进行有针对性的治疗：没感染的居民实行中医预防用药，无症状者开中药方回家服用，轻症者则留院观察，较重的患者通过大医院治疗后在社区进行恢复期中医药用。在市场缺货的情况下，该中心还把退烧药采取“拆瓶”“拆零”的方式免费提供给急需用药的居民。

作为耒阳市的康复医院，余庆街道第一社区卫生服务中心住院的患者大多为偏瘫，

行动不便。针对这类病人，中心也制定了不同的治疗方案，采用穴位按摩、针灸、中药贴敷等，同时每天都会用艾条进行全面消毒。截至目前，该中心近期住院的居民均康复出院。“我们针对不同证型的中药方来发挥中医药优势，以治流行性、暴发性疾病为特长，全力保障人民群众的身体健康和生命安全。”黄从喜说道。

据了解，耒阳市建制社区、乡镇卫生院共有33个以中医药为特色的基层综合性中医馆，且均设有诊疗室、康养室、牵引治疗室、煎药房等。依托于完善的基础设施，除开展基础中医诊疗工作外，各中医馆充分发掘中医药在疫情防控中的独特优势，通过为群众开具防疫药方、发放中药预防汤剂，组织医务人员针对群众关心的用药、治疗问题以及各种疑惑进行面对面的咨询和解答等方式，让基层群众得到更好更完善的医疗服务。

云集街道：

## 齐心协力克时艰 同心抗“疫”迎新年

衡阳日报讯（全媒体记者 周瑞华 通讯员 廖丽芳 谭欣）新春佳节即将来临，衡南县云集街道连日来深入开展“同心抗疫·温暖过年”活动，发挥基层党组织和党员先锋模范作用，全力以赴做好新阶段的疫情防控工作。

当前，防疫工作进入“保健康、防重症”的新阶段，云集街道成立了由党委书记任组长的领导小组，抽调精干力量统筹抓好疫情防控和其他工作。近日，街道召集机关干部、村（社区）干部、驻村第一书记、派出所、站所、县第六人民医院工作人员等共计300余人开会，部署为期5天的民情大走访活动。街道主要负责人多次奔赴一线督导，发现问题现场交办、

限期整改。街道纪工委不定期深入农村、社区、超市、诊所等场所重点督查检查，对弄虚作假、敷衍塞责的单位或个人严肃追责。

为守护好农村疫情防控屏障，该街道对辖区内已感染人数、未接种加强针人数以及急需物资等进行全面摸排，分类落实针对性帮扶措施，建好相关摸底台账并及时更新。以屋场党小组为单位，把在家党员群众聚集到一起，依托屋场恳谈会宣传引导正确认识新型冠状病毒感染，就如何有效预防感染以及感染后应采取何种措施应对进行答疑解惑。全体走访干部根据包户安排开展“地毯式”走访，发放《致全体居民朋友的告知书》1万余份，宣传政策，慰问困难群众，

捐赠防疫物资。

同时，该街道多方联动开辟绿色通道，实行“市县街村”一体化管理，采取分级诊疗，乡村医生上门为老百姓提供“爱心义诊”，在县第六人民医院开设发热门诊，将街道原“核酸小屋”全部改成“发热诊疗站”，重症患者专车转运至市第三人民医院由专家诊治。街道的乡贤们积极响应号召，捐贈米、粮、油、棉被等爱心物资，协助开展政策宣传、信息收集、问题协调等工作。此外，还招募爱心青年100余人，帮助适宜接种疫苗人群“应接尽接”，引领带动群众共享多余防疫物资，为部分行动不便、物资紧缺的人群提供生活用品代购、紧急事项代办等服务。

## 我市昨起开启节假日亮灯模式

灯里寻年味，彩灯齐放迎新春

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华 通讯员 谢毅）1月19日，记者自市城管执法局了解到，为了更好地营造春节欢乐祥和的喜庆氛围，自1月19日（农历腊月廿八）起，开启节假日亮灯模式，华灯齐放喜迎新春，流光溢彩年味浓。

据了解，依照按需照明、节能降耗的要求，我市城市照明（道路照明和景观照明）设施采用远程控制管理，自动调整启闭时间。自1月19日（农历腊月廿八）至2月5日（元宵节）开启节假日亮灯模式，景观照明与道路照明同时开启，道路照明半夜灯及景观照明的春节期间，将采取人工与电子监控相结合的办法，进一步加大值守巡查力度，重点路段专人不间断巡查，及时发现故障，及时处理到位。

为了更好地服务市民，春节期间将实行24小时值班制度，市民一旦发现城市照明设施故障，可拨打8192687报修。

凝聚反腐败合力

## 石鼓区出台《十条意见》

衡阳日报讯（通讯员 赵尹瑜）为进一步深化融合监督，促进反腐败协调小组各成员单位信息共享、有机贯通，近日，石鼓区根据实际情况出台了《中共石鼓区委反腐败协调小组工作十条意见》，这是以党内监督为主导，推动各类监督贯通协调的新举措。

《十条意见》明确了各成员单位在处置、查办违纪违法问题线索和案件过程中，应坚持先审查当事人党员干部身份，确保问题线索不遗漏，确定了案件和线索的通报、移送和处置的具体时限和要求，强调了应当严肃工作纪律，若成员单位出现配合不力、压案不查、久拖不办、打探案情、滥用职权、徇私舞弊等情况将严肃追责问责并记入个人廉政档案及廉政画像，确保突出政治效果、纪法效果、社会效果相统一，做到反腐“一盘棋、一个调、一张网”，为石鼓区发展提供坚强纪律保障。

“2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，抓好党风廉政建设和反腐败工作具有重大而特殊的意义。《十条意见》的出台，从制度层面明确协调小组及各成员单位工作职责、协作配合工作程序以及追责问责情形，有利于纪检监察机关高质量开展监督工作。”该区纪委监委主要负责人表示。

## 樟树乡农贸市场建成投用

“香樟树”

衡阳日报讯（全媒体记者 邹红辉 通讯员 陶震 周名优）1月15日，衡阳县樟树乡新农贸市场正式开业，从蔬菜水果到生鲜熟食、百货，应有尽有，吸引了十里八村村民、甚至县城西渡及市区的消费者远道前往采购年货。

该农贸市场位于樟树乡政府对面的樟树坳社区箭塘组，由原农贸市场改扩建而成，新建了高标准的市场头门，建有2000多平方米标

准化菜市场经营区，按照畜禽肉类、蔬菜、水产品、副食品等进行分区布局，设有固定摊位100余个，水电和停车位等配套设施齐全。

据了解，樟树坳农贸市场提质改造，改善了城镇服务能力，解决了周边交通堵塞和环境污染等问题，对推动乡风文明、助力乡村振兴具有积极作用。樟树乡负责人邹勇表示，农贸市场是最具人间烟火气的地方，连着千家万户的日常生活，接下来，乡党委、政府将重点加强市场附近S336线沿街人居环境整治，进一步提升城镇形象，注重规范市场秩序，朝着建设“樟树新区、美丽新城”目标迈进。